

## 中央军委主席习近平签署命令 发布《预备役人员管理暂行条例》

新华社北京10月31日电 中央军委主席习近平日前签署命令，发布《预备役人员管理暂行条例》。

《条例》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平强军思想，着眼推动《中华人民共和国预备役人员法》落地运行，聚力构建导向鲜明、层次清晰、系统配套的新时代预备役人员管理制度体系，健全完善预备役人员选拔补充、授衔晋衔、岗位职务任用、教育培训、考核、待遇保障和退出预备役等制度，为加强预备役人员队伍建设提供了支撑。

《预备役人员管理暂行条例》的发布施行，是军事人力资源政策制度改革的重要成果，对全面提高预备役人员管理法治化、规范化、科学化水平，加快锻造高素质专业化预备役人员队伍，具有重要意义。

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 促进高质量充分就业

新华社北京10月31日电 11月1日出版的第21期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《促进高质量充分就业》。

文章指出，就业是最基本的民生，事关人民群众切身利益，事关经济社会健康发展，事关国家长治久安，我们党对此历来高度重视。党的十八大以来，我们不断深化对新时代就业工作规律的认识，积累了许多经验，主要包括：坚持党对就业工作的全面领导，坚持把就业作为民生之

本，坚持实施就业优先战略，坚持依靠发展促进就业，坚持扩大就业容量和提升就业质量相结合，坚持突出抓好重点群体就业，坚持创业带动就业，坚持营造公平就业环境，坚持构建和谐劳动关系，等等。这些经验十分宝贵，要长期坚持并不断丰富发展。

文章强调，促进高质量充分就业，是新时代新征程就业工作的新定位、新使命。要坚持以人民为中心的发展思想，全面贯彻劳动者自主就业、市场调节就业、政府促进就业和鼓励创业的方针，持续促进就业质的有效提

升和量的合理增长，不断增强广大劳动者的获得感幸福感安全感，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力支撑。

文章指出，要始终坚持就业优先。坚定不移贯彻新发展理念，更加自觉地把高质量充分就业作为经济社会发展的优先目标，使高质量发展的过程成为就业提质扩容的过程，提高发展的就业带动力。要着力解决结构性就业矛盾。人力资源供需不匹配，是当前我国就业领域面临的主要矛盾。解决这一矛盾，关键

在于加快塑造素质优良、总量充裕、结构优化、分布合理的现代化人力资源。要完善重点群体就业支持政策。坚持把高校毕业生等青年群体就业作为重中之重，多措并举促进农民工就业，稳定脱贫人口务工规模和务工收入，加强对大龄、残疾、较长时间失业等就业困难群体的帮扶，做好退役军人、妇女等群体就业工作。要深化就业体制机制改革。充分发挥市场在人力资源配置中的决定性作用，更好发挥政府作用，着力解决制约提升就业质量、扩大就业容量、优化就业结

构的卡点堵点问题。要加强劳动者权益保障。健全劳动法律法规，完善社会保障体系，维护劳动者合法权益，加强灵活就业和新就业形态劳动者权益保障，有效治理就业歧视、欠薪欠保、违法裁员等乱象。

文章指出，就业是家事，更是国事。各级党委和政府要把就业当作民生头等大事来抓，加强组织领导，健全制度机制，增强工作合力。要加快建构中国就业理论体系，积极讲好中国就业故事，有效提升我国在就业领域的国际话语权和影响力。

## 全省关爱未成年人成长、预防未成年人犯罪、加强专门学校建设现场推进会在焦作召开

孙梅君出席并讲话

本报讯 10月30日，全省关爱未成年人成长、预防未成年人犯罪、加强专门学校建设现场推进会在焦作市召开。省委副书记、政法委书记孙梅君出席会议并讲话。

会议指出，未成年人健康成长关系国家未来和民族命运。要深入学习贯彻党的二十大精神，认真落实习近平总书记关于未成年人保护工作的重要论述，按照省委部署，深刻认识做好未成年人犯罪预防治理工作的重要性，认真研判未成年人违法犯罪新趋势新特点，在法治轨道上推进未成年人犯罪预防治理，以法治力量保障和促进未成年人健康成长。

会议强调，要认真贯彻预防未成年人犯罪法等法律法规规定，全面加强未成年人犯罪预防和治理工作。要突出源头预防，发挥家庭第一道防线作用，发挥学校主阵地作用，发挥社会保护作用，形成共同关爱未成年人的社会氛围。要加强分级矫治，在预防、管好、用好专门学校上综合发力，依法开展专门矫治教育，提升针对性、实效性。要围绕依法惩处，坚持立法、执法、司法、守法一体推进，强化公开典型案例的警示震慑作用，做到办理一案、治理一片、警示一方。要开展综合治理，全面推进学校周边、重点场所、网络乱象集中整治，为未成年人营造安全成长的治安环境。要压实各方责任，推动形成党委领导、政府主责、部门协同、社会动员、全员参与的共治格局，凝聚关爱未成年人成长、预防未成年人犯罪的工作合力。

副省长宋争辉主持会议。焦作市委书记李亦博介绍了经济社会发展及加强未成年人犯罪预防和治理工作开展情况。

会上，焦作等5家单位作交流发言。与会人员在焦作市现场考察调研。①5 (河南日报记者 本报记者)

## 中国康复研究中心医联体成员单位揭牌仪式在我市举行

本报讯(记者贾定兴) 10月31日，中国康复研究中心医联体成员单位揭牌仪式在我市举行。中国康复研究中心党委书记、主任吴世彩，省残联党组书记、理事长孟令武，市委常委、宣传部长闫小杏，市委常委、副市长张一均等出席揭牌仪式。

吴世彩在讲话中对焦作市委、市政府充分发挥康复在残疾人社会保障和关爱服务体系中的重要作用给予高度评价，并表示，中国康复研究中心今后将与焦作市残疾人康复教育中心一道，聚焦“科技助残”，资源共享，打造新质生产力，共同推进康复服务提质增效，助力我国残疾人事业高质量发展。

孟令武代表省残联向中国康复研究中心焦作市医联体成员单位揭牌。

揭牌仪式后，吴世彩、孟令武一行到市残疾人康复教育中心等地调研指导我市残疾人医康教融合发展模式。①5

### 导读

## 以旧换新，给您一份消费指南

▶▶▶ 详见今日本报A03版

## 学习贯彻市委全会精神

### 沿黄高速武陟至济源段项目精细化施工“进度条”再刷新

本报讯(记者朱晓琳 通讯员段玉明) 10月29日22时，由中建八局承建的沿黄高速武陟至济源段项目三标南水北调特大桥右幅中跨合龙。

南水北调特大桥是沿黄高速项目重点控制性工程，南水北调中线干渠为国家一级水源保护区。为完全隔绝废水及垃圾进入干渠，该项目采用悬臂全封闭挂篮浇筑技术进行施工。截至目前，该桥桩基、墩柱和箱梁预制全部完成，盖梁完成92.6%，箱梁安装完成64.8%，挂篮施工完成96.3%。

10月26日23时，中交路桥建设有限公司承建的沿黄高速武陟至济源段项目二标跨309国道钢箱梁架梁项目施工现场灯火通明，钢箱梁吊装工作如火如荼。跨309国道钢箱梁架梁是武陟至济源段项目建设中的控制性工程，施工任务具有高度的复杂性、艰巨性。按照保通方案，项目部科学组织，以尽可能短的时间圆满完成了施工任务。

10月28日，由中交路桥建设有限公司承建的沿黄高速武陟至济源段项目沁河特大桥主桥东大堤顺利合龙。

沁河特大桥是沿黄高速武陟至济源段一个关键性控制工程，共计324个块段，目前悬浇梁已全部完成，下一步计划推进桥面护栏施工。

连日来，沿黄高速武陟至济源段项目建设“进度条”频频刷新。为高效推进该项目，市高速公路建设指挥部充分利用立项“容缺预审”支持政策和土地手续省、市、县三级联动审批机制，在土地组卷、加快工程设计和临时设施建设上下功夫，紧盯南水北调、沁河以及涉铁等审批周期长、协调难度大的控制性要件办理，实现与主体工程同期批复，为提前开始交工工程施工提供保障。

截至目前，沿黄高速武陟至济源段项目本年度上报完成投资22.6亿元，占调整后年度投资任务的87.9%；开工累计上报完成投资约97.1亿元，占总投资的78.4%。①5

### 坚持“四个聚焦”推进“三十工程”

本报记者 陈彬  
本报通讯员 张昊

从天赐地造到匠心培育，由躬耕田间到美名远播……温县种植山药的历史可以追溯到古代，如今更是“爆火出圈”。

近年来，温县立足特色资源优势，推进铁棍山药规范化、规模化种植和产业升级，在相继获批三大“国家级地标”农产品之后，铁棍山药声名鹊起，“身价”一路上涨，成为一方富

农产业。

### 新技术带动高效能

眼下，正值山药收获季。在温县岳村街道郭郭村铁棍山药高效种植示范基地，种植大户、焦作旺林农业科技发展有限公司负责人陈旺林正忙着指导工人采收山药。

“通过推广铁棍山药合理密植技术和‘4+3’优质高产种植模式，每亩地大概增产500多公斤，亩均产量2000公斤左右。”温县农科所副所长刘永康说，

“运用新技术种植的山药出苗率高、品相好，进一步提高了山药的品质和产量。”

近年来，在种植、销售及加工整个供应链体系中，温县各职能部门和县四大怀药协会依据各项技术规程进行统一服务、统一监督管理，确定“十统一”工作模式，在全县建设22个“十统一”铁棍山药标准化基地。同时，为提升种苗品质，温县与中国农科院、河南农业大学、河南农科院等科研院所合作，成立企业怀药科研机构5家，培

育怀药新品种7个；大力推广怀药种植新技术，提高药农种植技艺；推广千亩高效种植示范基地项目，为铁棍山药高质量高产开辟了新路径。

### 附加值拉长产业链

在怀山堂生物科技股份有限公司的生产线上，一桶桶山药粉在加紧生产。“我们的产品供不应求，目前山药粉等系列产品的市场反馈都非常好。”怀山堂董事长康明轩说。

为发展乡村特色产业，拓宽



快马加鞭 奋战金秋

↑10月31日，修武经济技术开发区内的河南百特产业园区工人在生产环保设备。为扩大装备制造产业集群规模和提高民用设备生产能力，修武县有效盘活大宗低效闲置资产，引进河南百特产业园区运营管理有限公司落户修武，目前该园区已入驻企业达3家，均已进入设备安装调试和试生产阶段。本报记者 刘金元 摄

→10月28日，位于沁阳市的焦作鸿鑫友谊塑业有限公司圆织车间，工人在编织包装生产线上精心工作。鸿鑫友谊塑业有限公司是一家研发、生产和销售塑料包装产品的中型现代化企业。目前，该公司多条生产线全力运转，确保如期完成全年订单任务。

杨帆 摄

## 温县：一根山药种出富农产业